1. Aku hodnotu odporu musi mat’ rezistor R, aby celkovy odpor medzi svorkami mal hodnotu
Rv=100Q ?
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d) 960Q
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2. Aké hodnoty kapacity budu na svorkach a- b, ked’ prepina¢ bude v polohe 1, v polohe 3
a v polohe 5?

150 nF 150 nF 150 nF 150 nF 150 nF

a) 75 nF, 150 nF, 35 nF —
b) 150 nF, 50 nF, 30 nF \ ;
¢) 150 nF, 450 nF, 750 nF 1 2 4
Pr
T G' a

d) 150 nF, 30 nF, 5 nF

b

3. Oto¢ny kondenzator ma kapacitu nastavitelnta v intervale Cmin=25 pF do Cmax=1000pF.
Pri maximalnej kapacite Cmax bol kondenzator nabity na napatie U=100V. Ake bude
napatie na kondenzatore, ked” kapacitu zmenime na hodnotu C=200pF?

a) 50V

b) 500 V
¢) 5000 V
d) 100 V

4. FElektromagnetické viny sa vo vakuu §iria rychlostou:

a) 30 000 km/h

b) 300 000 m/s

c) 300 000 km/s
d) 3 000 000 km/s

5. Reaktancia (zdanlivy odpor) cievky L je dana vztahom X, =2.zf.L [ Hz,H]. Reaktancia
1
2nf.C
v Hz budu obe reaktancie rovnaké, ked’ su dané hodnoty L=10mH a C=2pF!

[Q; HZ,F]. Vypocitajte pri akej frekvencii f

kondenzatora C zase vztahom X =

a) 2125,4 Hz



b) 1125,4 Hz
¢) 125,4 Hz
d) 11254 Hz

6. Tranzistorovy zosiliiovac pri plnom vybudeni harmonickym signalom ma na zatazi

R, =40 napétie, ktorého amplit(ida ma maximalnu hodnotu U, =+/2.U .. =40V
Aky je vystupny vykon zosiltiovaca P, ?

a) 120 W
b) 200 W
c) 60W

d) 400 W

7. Ktora z uvedenych suciastok vykazuje najvyraznejsiu teplotna zavislost’ svojich elektrickych
vlastnosti ?

a) termistor,

b) Zenerova didda,
c) kapacitna dioda,
d) tunelova didda,

8. Rezistor ma pri teplote t, =20"C odpor R, =10€2, Pri teplote t, =80°Cje jeho odpor
R, =1235Q. R1=R0(1+TKR.(t1—tO)). AkU hodnotu teplotného koeficientu odporu

TKR []JC] ma material, z ktorého bol odpor vyrobeny?
a) 0,0392
b) 0,00392
c) 0,00632
d) 2,35

9. Zosilhovac s digitalne nastavitelnym zosilnenim ma mat’ zosilnenie A=165. Na nastavenie
zosilnenia v rozsahu od 0 do 255 je k dispozicii 8 bitov, pricom vaha jednotlivych bitov
D7,D6,.....D3,D2,D1,D0 je zodpovedajuco nasledovna: 128, 64, 32, 16, 8, 4, 2, 1. Aké budu
hodnoty jednotlivych bitov D7,D6,.....D3,D2,D1,D0 pre pozadované zosilnenie? (Bit moze
mat” hodnotu 0 alebo 1)

a) 11000101
b) 10100101
c) 10101101
d) 11010111



10. Dve cievky L1=10mH a L2=10mH su navinuté na kostre s tvrdeného papiera. Cinitel’ vizby
cievok k=0,2. Aka bude induk¢nosti cievok, ked’ tieto zapojime do série tak, aby magnetické

toky oboch cievok boli sthlasné (L=L1+L2+2M). M =Kk+/L1.L2 je vzdjomna indukénost’
cievok.

a) 20 mH
b) 18 mH
c) 24 mH
d) 22mH

11. Dvojity premosteny T ¢lanok RC ma charakter pasmovej zadrze, ktorej prenos napatia pri

frekvencii f, =

SR sa rovna nule. Aka je impedancia medzi vstupnym a vystupnym
T

uzlom tejto dvoj brany pri frekvencii f,?

R R

wstup _:l_ vystup u2

|
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a) 2R
b) R/2
c) 0
d o

12. Na obrazku je schéma zapojenia s tranzistorom arezonanénym obvodom. Ku ktorému

z uzlov a, b, ¢, d je treba pripojit’ dolny vyvod ,,1* z rezonan¢ného obvodu, aby zapojenie
generovalo napatie u(t) a teda fungovalo ako oscilator?

<
a) l-a
b) 1-c
c) 1-b VI d
d) 1-d
a b
L
R
1
' ut)

—

b —




13. Na schéme su $tyri rezistory ich s uvedenymi hodnotami odporov. Ktory rezistor bude
najviac vykonovo zatazeny?

Ra Rd

a) Ra Re 100 > 1000£2

b) Rb 50 Q

c) Rc "—4|

d) Rd =
BEh 10 £2 % E

14. V zariadenie obsahuje ventilator (Y) a tri senzory A, B, C, ktoré meraju teplotu. Ventilator sa
musi aktivovat’ ak obidva senzory A a B suCasne zaznamenaju zvySenu teplotu, alebo senzor
C detekuje zvysenu teplotu. AkU logickd funkciu Y = f(A,B,C) musime implementovat’ do
kontroléra?

a) Y = (A+B)C
b) Y =A.B+C
c) Y =A+BC

d) Y = A+B+C

15. Sekundar transformatora je navrhnuty pre vystupné napatie 24V a prad 10A. Aky je
minimalny potrebny prierez medeného vodica tohoto vinutia ak uvazujeme kontinualnu
prevadzku a bezné oteplenie?

a) 0,1 mm?
b) 1 mm?
c) 4mm?
d) 30 mm?

16. Zaporna (negativna) spatna vizba u tranzistorového zosiliiovaca

a) je realizovana rezistormi R1, R2, s pouzitim kondenzatora C8. Ale len v pripade ak je T4
unipolarny a zaverne polarizovany

b) zhorsuje vlastnosti zosiliiovaca v oblasti silnej saturacie

C) spdsobi, ze zosilfiova¢ bude oscilovat’

d) stabilizuje jeho parametre a zlepsuje jeho frekven¢nti odozvu

17. Na obrézku je schéma zapojenia s dvomi operacnymi zosiliiova¢mi. Na vstupe posobi
harmonické napétie u ,, na vystupoch harmonické napatia u,, u,. Aky je fazovy posun
jednotlivych napati, obr. a — d?
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18. Aka je funkcia prvkov R, D v danom zapojeni?

Z

. <



a)
b)

c)

d)

nema vplyv na funkciu obvodu

zabezpecuje kompatibilitu s obvodmi TTL

vplyvom tychto prvkov sa vystupné napatie realizuje iba v oblasti zapornych
hodnot

vplyvom tychto prvkov sa vystupné napatie realizuje iba v oblasti kladnych
hodndt véacsich ako 5V

19. Elektroenergeticka sustava poskytuje v bytovych zasuvkach spotrebitel’a napatie 230V. Je to
hodnota napétia:

a)
b)
c)
d)

maximalna
stredné
efektivna
okamzita

20. K dispozicii su Styri rezistory. Kol'’ko konfiguracii zapojeni mézeme vytvorit’ pri pouziti

vSetkych Styroch rezistorov?

a) 8

b) 16
c) 10
d) 22

21. Jednou z prvych aktivnych zosilnovacich stéiastok v historii elektrotechniky bola vakuova
trioda. Ktord moderna polovodicova stciastka ju neskor funkéne nahradila?

a) Gyréator

b) Tranzistor

c) Polovodi¢ova didda
d) Tyristor

22. Vypotitajte hodnotu o], ktora zodpoveda polohe bezca linearneho potenciometra,



. . R
pri  ktorej pA —meter bude ukazovat nulovi hodnotu pradu. (oc = b ]

~ Ra+Rb
a) 0,535
b) 0,325
c) 0,482
d) 0,523
af-]
b
].D = —
: REI H El1= 56k
N P
0,51 +
l[e<—uay— =
| Rb U

23. Ktory usek voltampérovej charakteristiky nelinearnej odporovej suciastky vykazuje
zaporny dynamicky odpor?
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Voltampérova charakteristika nelinedrnej siciastky

ag 0<u<2v
by 8<U<10V
¢ 1ll<Uu<12Vv

d 3<U<7V

24. Na obrazku je schéma zapojenia dibdového obmedzovaca.

R
o—{ 1+ —0

VDj VD,

vuy Ulh UZTT fuz

Na vstupe posobi harmonické napétie u, aky bude priebeh vystupného napétia u,, ked’
predpétia diod st dané napétiami U, a U, ?
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a) A
b) B
c) C
d D

25. Na obréazku je schéma zapojenia tranzistorového zosiliiovacieho stupiia s frekvenéne
zavislou spatnou vazbou pradovou —sériovou. Frekvenéne zavisla spétna vézba je
realizovana sériovym rezonancnym obvodom LC. Prenosové charakteristika zosiliiovaca
bude mat charakter:

24 Un
RIH} R3H Ca

a) dolnopriepustného filtra c,

—
b) pasmovej zadrze 0_”—@

R, || R4 || Ij%




c) hornopriepustného filtra

d) pdsmovej priepuste

26. Na obrazkoch st schémy zapojeni usmerniovacov. Ktoré zapojenie okrem usmeriovacej
funkcie plni aj funkciu zdvojovaca napitia?
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d) D licence.dat

27. Hexadecimalnemu c¢islu FDB8 zodpoveda binarne ¢islo?



a) 0111011011100010
b) 0011101101110001
c) 1111110110111000

d) 1111110111101101

28. NajcastejSie pouzivany material pre vyrobu dosiek plosnych spojov je epoxidom vyplneny
sklolaminat. Akeé je technické oznacenie tohoto materialu?

a) UX45
b) FR4

c) AB35
d) X-11

29. Kol’ko réznych hodnét rezistorov musime nakutpit’ ak chceme pokryt rozsah troch dekad
rezistormi z radu E12 (napr. 10Q az 8,2kQ2)?

a) 12
b) 24
c) 36
d) 48

30. Na obrazkoch st zobrazené zakladné elektrotechnické vzorce, avsak iba jeden z nich je
spravny. Ktory to je?

a) A
b) B
c) C
d D
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